

国王的别墅



某国王在深山中有一栋别墅，国王常前往度假，而最近别墅换了一个新管家。管家接到消息国王将于明日前来小住，管家当然又兴奋又焦急，期待做得尽善尽美获得国王的赞赏。于是，他花了一整天的功夫清洗干净每一个角落的灰尘，把别墅打扫得明亮清洁。第二天，他一大早起身整理好国王的床铺，并从果园采了鲜果放在餐桌上，然后起火烧水备用。当然他也准备了精美的佳肴让国王品尝。管家容光焕发，满怀喜悦地期待着服侍尊贵的国王。

傍晚时分，管家发现一个受了重伤的人，跌跌撞撞地朝别墅走过来。他马上跑前去扶持，发现此人衣服破烂且血迹斑斑，多处伤口流血不止，伤情非常严重。看他苍白无助的样子，管家心生怜悯，决定把他扶回别墅救治。

管家让他躺在卧榻上，用给国王备用的热水清洗伤口，涂了止痛药后脱下他的破衣，换上一套国王的衣服。他也把预备给国王的食物喂他吃，然后移伤者到国王的床上，为他盖好被子休息。管家擅自把陌生人带入国王的别墅，把王室用品给外人用，他一时之间没有考虑过这样做的后果。

不久后，外面传来一阵急促的敲门声。一想到不知国王会用什么方法惩罚他，管家便吓得浑身发抖。管家打开门见到一位长者，长者说：“我是国王的大臣，国王很快就要抵达了，晚餐和床铺你准备好了吗？”

管家战战兢兢地回答：“大臣，我早已准备好了等待国王的到来，可是现在国王可能要睡在另一间房间。因为刚才来了一位受重伤的人，我给他清洗伤口和给他食物，他现在正睡在国王的房间里。”大臣听了破口大骂：“你竟然把国王的床让给别人睡，成何体统啊！不知天高地厚的下人，待会儿国王知道此事必有你好看！”

这时一阵微弱的声音从国王的房间内传来，“国王已经知道了！”

后来，国王讲述他经历的险境；他和四名随从与大队失去了联络，当他们快到别墅时，被一群狮子攻击，其中两个随从奋勇护驾牺牲，另两个往回逃跑，国王幸好得以脱险，负伤跑到别墅。虽然不知道他的身份，管家义无反顾地救治和悉心照顾他。国王说，“管家是个睿智善良的人，他懂得分清轻重缓急，救助生命远比等待国王更为重要。不与需要济助之人分享的财富和物质，毫无意义可言。”

马来西亚沙迪亚赛理事会

原著: Sunrays for Thursday by Priya & Sanjay Tandon

译/图: 中文组